

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 248 (8463)

Среда, 15 декабря 1965 г.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ XXIII СЪЕЗДУ КПСС

ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА

Шахта „Полысаевская-3“ работает в счет 1966 года

Скоро рапорты о выполнении 12-месячного плана будут звучать один за другим. У коллективов всех предприятий одно желание — порадовать своими трудовыми успехами, досрочно завершить годовую программу.

Первой ласточкой явилась радостная весть об успехе коллектива шахты «Полысаевская-3». В субботу, 11 декабря, горняки полностью завершили 12-месячный план по добыче угля, начав работать в счет нового 1966 года. В успех дела внесли свой вклад коллективы участков 1-го, 7-го, 9-го, 5-го

и другие, которые, кетати, неплохо работают и сейчас. На их счету с начала декабря по 400—500 тонн сверхпланового угля.

Долгое время отставал 10-й участок. Сейчас горняки выправили положение. Год 1965-й они намерены окончить без отставания. Только с начала декабря коллектив участка записал на сверхплановый счет около 400 тонн угля.

На снимке: (слева направо) комбайнер М. Н. Курбангалиев, бригадир А. Г. Бажанин, горнорабочий И. Г. Кулешов. Фото В. Даникова.

В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ

Каждый день приносит вести о трудовых победах шахтостроителей. Недавно сдана и введена в строй действующих подстанция № 1 на гидрошахте «Грамотейнская-3-4», которая будет питать электроэнергией главный вентилятор с мощностью двигателя 535 ква, силовой трансформатор ТМШ—560/6 и подземную подстанцию, расположенную в камере гидроподъема. Ее мощность составляет 320 ква. Она даст напряжение на угле со с 10 УВР—2. Здесь установлены четыре двигателя. Мощность каждого — 1180 ква.

В связи с вводом подстанции на гидрошахте приступили к прокрутке главного вентилятора, включены в постоянную схему котельная и административно-бытовой комбинат новой шахты.

По родной стране Год большого новоселья

90 миллионов квадратных метров жилой площади должно быть построено в 1966 году. Это почти на 10 миллионов больше, чем в «урожайном на дома» нынешнем году.

Наступающий год станет не только годом самого большого новоселья, но и дальнейшего развития жилищно-кооперативного строительства. По сравнению с текущим годом кредиты кооперативам

увеличиваются на 26 процентов. Предусмотрены кредиты для индивидуального жилищного строительства в городах и сельских местностях.

Городской жилой фонд в стране все время растет. В 1913 году жилая площадь всех городов России составляла 180 миллионов квадратных метров. За годы Советской власти этот фонд возрос в пять с лишним раз. В городах и рабочих поселках сданы дома общей площадью в 1 миллиард 36 миллионов квадратных метров. Теперь за один лишь 1966 год строители сдадут по стране столько домов, что они составят почти половину жилого фонда дореволюционной России.

СССР не имеет себе равных ни по темпам ни по уровню индустриализации жилищного строительства. Сейчас в Советском Союзе ежедневно в среднем сдается 5 тысяч благоустроенных квартир.

Все шире практикуется комплексная застройка. В микрорайоне одновременно с домами строят школу, детские сады и ясли, столовую, магазин, поликлинику, создают площадку отдыха.

В Москве, Ленинграде, Киеве и в других больших городах поднимаются дома высотой в 9, 12, 14 и 16 этажей.

В 1966 году будет усилен постоянный контроль за качеством работ.

(ТАСС).

С оценкой — хорошо

В минувшую пятницу государственная комиссия подписала акт о приеме главного корпуса ВГСЧ.

Напряженно трудились в предпусковой период строители Байкаимского ПШУ. Начальник участка Михаил Петрович Приходько, нормировщик Нина Даниловна Теркина, мастера Евгений Степанович Кравчук и Александр Евгеньевич Москалев не считались со временем в заботе о сдаче пускового объекта.

Особенно теплое слово хочется сказать об отделочниках во главе с Александрой Филипповной Рогачевой и столярах, руководимых Николаем Ивановичем Дроновым. Вовремя и качественно сдать объект — вот девиз, под которым трудились строители.

Своевременному вводу в строй главного корпуса ВГСЧ способствовал высокопроизводительный труд электриков, возглавляемых Александром Васильевичем Шаровым. В предпусковые дни на этой стройке не было равнодушных, все работали с полной отдачей сил.

Новый объект комиссия приняла с оценкой «хорошо».

ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

12 декабря в семи союзных республиках — на Украине, в Белоруссии, Азербайджане, Молдавии, Латвии, Киргизии и Туркменинии трудящиеся избирали народных судей. Повсюду выборы проходили дружно и организованно в обстановке большой политической активности.

Трудящиеся уверены, что их избранники будут бдительно охранять права советских граждан, зорко стоять на страже социалистической законности. Многие избиратели исполнили свой гражданский долг уже в первой половине дня.

Среди кандидатов в народные судьи и те, кто своей многолетней работой в органах суда завоевал большое уважение, и те, кому лишь предстоит начать трудиться на этом поприще.

Вместе с представителями старшего поколения юристов баллотировались и молодые специалисты, снискавшие уважение граждан строгим соблюдением законов, чутким отношением к людям, судьбу которых приходилось решать.

В других союзных республиках выборы народных судей состоятся в следующее воскресенье, 19 декабря.

(ТАСС).

День химика

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник День химика.

День химика будет праздноваться ежегодно в последнее воскресенье мая.

(ТАСС).

День медицинского работника

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник День медицинского работника.

День медицинского работника будет праздноваться ежегодно в третье воскресенье июня.

(ТАСС).



Идут в наступление строки

Вечер поэзии состоялся в школе № 73. Его организаторы учительницы Луиза Леонтьевна Левина, Людмила Фимовна Глеба и Анастасия Ивановна Тихонова посвятили его поэтам-воинам, безвременно ушедшим от нас в годы Великой Отечественной войны.

На заднем плане сцены дорогие русскому сердцу березки, белые и скромные, — символ нашей России, за которую погибли молодые поэты. Витрина с книгами поэтов Мусы Джалиля, Светлова, Корнилова, Чуева, Безыменского, Багрицкого, Уткина. Над сценой портреты Е. Ширман, Б. Богаткова, Н. Майорова, Р. Розенберга, В. Багрицкого. Все они молоды, задорны, в глазах уверенность и счастье молодости. «Они любили жизнь, но еще дороже для них была Отчизна». Очень верные, правильные слова.

На просцениум выходит Л. Л. Левина. Глубоко прочувствованное вступительное слово, краткое, выразительное. А за нею один за другим поднимаются ученики, рассказывая о жизни поэтов и их стихах. Час длилось это красивое выступление. Равнодушных не было. Порой глаза ребят и взрослых подозрительно блестели. Скорбно молчали юные слушатели. Им сказали — аплодировать не надо, можно только в конце. Это тоже было необычно. И торжественная тишина сопровождала имя и стихи погибшего поэта. Они читали его молча, внимательней вглядывались в портрет и не верили, что его нет среди них.

А строки их стихов, наспех записанные, залитые кровью, простреленные, как и их сердца, — звучали музыкой в исполнении молодых голосов.

Ученики седьмых-восьмых классов не просто читали. Они почувствовали, что хотели сказать поэт. И грустили с ним. И задумчиво вспоминали его детство. Разделяли с ним тоску по родным и далеким местам. И вглядывались вместе с поэтом в его однополчан.

В программе вечера учтено все до мелочей, все продумано. И одежда выступавших — на ребятах были белые рубашки и кофточки — символ чистоты юности. И стройность подачи, ни одного лишнего жеста. Все красиво, все поэтично. Все работало на настроение, на нравственную атмосферу вечера. Это было приобщение к прекрасному. Искорки этого вечера оставят след в душе детей.

Г. ЮРОВА.

Школа № 73.

